

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 22 (343)

Воскресенье

14 марта 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Последний месяц осенне-зимнего лесозаготовительного сезона должен пройти в самоотверженной борьбе за выполнение обязательств, каждым лесопунктом, каждой бригадой, каждым лесорубом и возчиком.

В оставшиеся дни выполнить план лесозаготовок

До конца лесозаготовительного сезона остались считанные дни. Однако план лесозаготовок по Заонежскому леспромхозу выполняется неудовлетворительно. По состоянию на 10 марта в целом по ЛПХ сезонный план по заготовке выполнен на 69 процентов и по вывозке на 62,7 процента. Сейчас в самые решающие дни лесозаготовок — в период стахановского месячника леспромхоз и его лесопункты не достигли таких темпов, которые обеспечивали бы выполнение сезонного плана лесозаготовок. Ежедневный график, утвержденный бюро РК КП(б) на период стахановского месячника выполняется по заготовке на 60 проц. и по вывозке на 50 процентов.

Невыполнение ежедневного графика заготовки леса руководством леспромхоза (директор Стрелков) и начальники лесопунктов объясняют тем, что им заготовка древесины больше не нужна и стараются вместо увеличения заготовки сокращать ее. Эта вредная практика должна быть немедленно ликвидирована. Установленный план лесозаготовки необходимо выполнить безоговорочно.

Еще хуже обстоит дело с вывозкой древесины. На вывозке леса все еще плохо используются механизмы, тягло. Механизмы выполняют график только на 50 процентов, а лошади на основных работах используются всего на 76 процентов вместо 85 процентов плановых.

Причиной невыполнения плана лесозаготовок служит и то, что многие правления колхозов неудовлетворительно выполняют двухсторонние договоры с леспромхозом.

В ответ на обращение ЦК компартии нашей республики колхозы района, рабочие и служащие лесопунктов приняли обязательство досрочно выполнить план лесозаготовок. 72 возчика ЛПХ приняли на себя обязательство вывозки в период стахановского меся-

ника 24673 фестметра. Многие колхозы, лесорубы и возчики неплохо справляются со своими обязательствами. В районе имеются десятки колхозов, которые уже выполнили сезонный план и продолжают заготовку и вывозку сверх плана. Лесорубы бригады Марченко ежедневно заготавливают по 6 фестметров леса в день. Возчики Зуев, Кириков, Терентьев, Шелехов, Агонен и др. вывозят от 9 до 15 фестметров леса ежедневно. Передовой Вегорукский лесопункт план заготовки и вывозки леса первого квартала выполнил к 8 марта и сейчас заготавливает лес сверх плана.

Опыт работы Вегорукского лесопункта, и передовиков лесозаготовок показывает, что леспромхоз имеет все возможности для выполнения плана заготовки и вывозки леса. Для этого необходимо прежде всего, чтобы руководители леспромхоза и лесопунктов, партийные организации лесопунктов и сельских советов, исполкомы сельсоветов и правления колхозов создали необходимые условия для выполнения повышенных обязательств, принятых колхозниками и рабочими леспромхоза в ответ на обращение ЦК КП(б) КФССР, добываясь на основе этого высокой производительности труда на всех фазах работ.

Колхозы района обязаны в оставшиеся дни направить в лес максимальное количество людей и лошадей для выполнения плана лесозаготовок.

Партийные организации обязаны выше поднять уровень массово-политической работы, мобилизуя рабочих и колхозников работающих в лесу на безусловное выполнение плана лесозаготовок.

В оставшиеся до конца лесозаготовительного сезона время необходимо мобилизовать все силы и средства на самоотверженную борьбу за выполнение обязательств взятых в письме к товарищу Сталину.

Передовики сельского хозяйства — Герои Социалистического Труда

За получение высоких урожаев ржи, пшеницы, кукурузы и хлопка Указами Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина

и золотой медали „Серп и молот“ передовикам сельского хозяйства: по Белорусской ССР — 2, по Северо-Осетинской АССР — 19 и по Азербайджанской ССР — 104.

(ТАСС).

Сводка

О ходе подготовки к весеннему севу в колхозах района по состоянию на 10 марта 1948 года. (в процентах к плану)

№ п. п.	Сельсоветы	засыпано озимых семян	засыпано яровых семян	засыпано картофеля	вывозка навоза	заготовка торфа	ремонт инвентаря
1	Великогубский	107	101,2	74	146,3	14,4	29,7
2	Вырозерский	96,5	112,5	78,9	87,7	93,2	29,5
3	Деригузовский	96,8	91,8	84,2	61	6,1	38,8
4	Космозерский	64,3	90,4	62,7	67,1	6,5	—
5	Карасозерский	77,9	91,3	81,3	71,6	—	30,7
6	Кузарандский	101,6	109,4	108,7	74,3	12,9	47,6
7	Великонивский	101,8	92,2	70,2	42,3	—	4,2
8	Толвуйский	96	111,7	74,3	84,9	11,6	55,7
9	Типиницкий	103,2	78	57	100,6	33,5	51,3
10	Паяницкий	102	120	38,4	66,2	13,3	41
11	Фоймогубский	115,4	104,4	63,3	40,7	1,8	17
12	Ядомозерский	95,4	96,8	63,9	102	—	46,3
13	Кижский	60,5	129,7	55,9	41,3	—	70,5
14	Сенногубский	102,8	126,5	67,1	47	—	41,6
15	Кажемский	69,1	108,5	58,3	91,8	3,8	79,9
Итого по району:		93,4	106,7	70,8	78,5	15,1	37,5

В ответ на обращение буденновцев

Обращение буденновцев нашло горячую поддержку среди колхозников района. Обсуждая обращение буденновцев члены колхоза „Красный загоряни“ Кузарандского сельсовета решили в 1948 году увеличить посевную площадь яровых культур на 8 гектаров. Добиться получения урожая озимой ржи с площади 20 гектаров по 100 пудов с гектара, овса с площади 23 гектара по 85 пудов с

гектара, пшеницы и ячменя с площади 23 га по 75 пудов с гектара и картофеля с площади 7 га по 145 центнеров с гектара. Свое обязательство колхозники подкрепляют практической работой. Они вывезли на поля 362 тонны местных удобрений, собрали 10 центнеров золы. Подготовили семена, отремонтировали инвентарь. Для лошадей на период весеннего сева создали запасы фуража и хорошего сена.

Пионеры Кажемской школы сдержали свое слово

Пионеры Кажемской семилетней школы в феврале месяце обратились с призывом ко всем ребятам района организовать сбор золы и заготовку верхушек картофеля для колхозов и приняли на себя повышенные обязательства.

Свое слово пионеры Кажемской школы сдержали. На 11 марта они собрали 4115 килограммов золы и

54 килограмма верхушек картофеля. Активное участие в сборе золы и заготовке верхушек картофеля принимают пионеры Таисия Гарбасова, Антонина Нахива, Сергей Шелехов, Дуся Федорова и др. Они уже собрали от 160 до 200 килограммов золы и от 2 до 4 килограмм верхушек картофеля каждый.

Л. Кургачева.

Не медлить с вывозкой местных удобрений

К весне колхозы Великоновского сельсовета должны вывезти на поля более 2 тысяч тонн навоза, заготовить сотни тонн торфа и десятки центнеров золы. Но план по заготовке и вывозке местных удобрений здесь находится под угрозой срыва. По состоянию на 10 марта заготовлено только 40 тонн торфа, сбор золы не начат, а план по

вывозке навоза выполнен лишь на 42,3 процента. Колхозы „Красные юлмаки“, „Ленинская красная нива“ совершенно не приступали к заготовке торфа.

Председатель сельского совета тов. Данилова ссылается на недостаток тягла и в то же время не принимает мер к использованию на вывозке удобрений крупного рогатого скота.

П. Григорьев.



Кондакова Екатерина Степановна — звеньевая колхоза „Заря Социализма“ Костромского района, Костромской области. В 1947 году с опытного участка в один гектар ее звено собрало 60 тонн картофеля сорта „Лорх“.

Фото В. Наумова. Прессклише ТАСС.

МИТИНГ В КОЛХОЗЕ

В артели „Смена“ Типиницкого сельсовета, необычайное оживление. Настроение у всех праздничное. Ряд колхозников артели удостоились правительственных наград за получение высоких урожаев зерновых.

12 марта в колхозе состоялся митинг. Почти все село собралось поздравить награжденных. От имени райкома партии и исполкома райсовета награжденных поздравила старший агроном Великогубской МТС тов. Елесова.

Взволнованную речь на митинге произнесла звеньевая колхоза Александра Михайловна Попова, награжденная медалью „За трудовую доблесть“.

— От всей души, — сказала она, — благодарю я партию и правительство и лично дорогого и любимого товарища Сталина за награду. Только в нашей стране простая женщина — колхозница может получить высокую оценку за свой труд на земле. В ответ на заботу партии и правительства о нас, колхозниках, даю слово, что в этом году мое звено вырастит еще более высокий урожай.

Затем выступили Федор Егорович Зубов и Наталья Ивановна Попова, награжденные медалями „За трудовое отличие“. Они также горячо благодарили партию и правительство за награду и дали слово не останавливаться на достигнутых успехах, а намного превзойти их.

Карл Маркс

(К 65-летию со дня смерти)

Карл Маркс — великий вождь и учитель международного пролетариата, основоположник научного коммунизма. Вместе со своим другом Ф. Энгельсом он отдал все свои силы, всю свою жизнь делу освобождения трудящихся от гнета эксплуататоров. Под руководством Маркса в 1847 году был организован тайный „Союз коммунистов“. Марксом и Энгельсом была написана программа этого союза — „Манифест коммунистической партии“, где они раскрыли всемирноисторическую роль пролетариата — творца нового коммунистического общества. „Эта небольшая книжечка, — писал Ленин, — стоит целых томов: духом ее живет и движется до сих пор весь организованный и борющийся пролетариат цивилизованного мира“. Товарищ Сталин назвал Манифест „Песню песен марксизма.“

В 1849 году прусское реакционное правительство выслало Маркса из Германии и он до конца своей жизни жил в изгнании в Лондоне.

В 1864 году Маркс организовал I Интернационал (Международное товарищество рабочих) и был его руководителем. Маркс был тесно связан с деяте-

лями Парижской Коммуны (1871 г.), оказывал им помощь, давал ценные указания.

В Лондоне Маркс вместе с Энгельсом написал свой величайший труд „Капитал“, где он научно доказал, что коммунизм не мечта, а неизбежная стадия в развитии человеческого общества. Ленин писал, что великая всемирноисторическая заслуга Маркса и Энгельса состоит в том, что они научным анализом доказали неизбежность краха капитализма и перехода общества к коммунизму, в котором не будет эксплуатации человека человеком.

„Учение Маркса всеильно, потому что оно верно. Оно полно и стройно, давая людям цельное мирозерцание, непримиримое ни с каким суеверием, ни с какой реакцией, ни с какой защитой буржуазного гнета“ (Ленин).

Ленин и Сталин развили дальше учение Маркса и Энгельса применительно в новой фазе капитализма — к империализму.

Учение Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина одержало полную победу в СССР.

(Маркс родился 5 мая 1818 года, умер 14 марта 1883 года).



Татарская АССР. Хорошо подготовился к весеннему севу колхоз имени Буденного, Юдинского района. Здесь отремонтированы сельхозмашины инвентарь и сбура. В колхозные амбары засыпаны отборные сортовые семена на всю площадь ярового клина. За состоянием посевного материала ведется постоянное наблюдение.

На снимке: председатель колхоза М. С. Оксипов (справа) и звеньевой В. С. Вдовин осматривают семена при очередном обходе амбаров.

Фото Б. Мясникова.

Прессклише ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше уровень внутрипартийной работы

Хорошо поставленная внутрипартийная работа имеет большое значение в деле повышения сознательности членов и кандидатов партии, воспитания их в духе большевистской дисциплины и организованности. В этом отношении большая роль принадлежит собранию партийной организации.

Партийное собрание — высший руководящий орган первичной парторганизации, это школа большевистского воспитания коммунистов. Нельзя точно установить или ограничить круг вопросов, обсуждаемых на партийном собрании. Они могут быть самыми разнообразными. Важно только то, чтобы они были жизненными в каждой организации и решались правильно. Необходимо также чтобы партийные собрания хорошо готовились, проходили активно. Такие собрания воспитывают коммунистов, приучают их к дисциплине и организованности.

Так проводит свою работу парторганизация Заонежской машинно-тракторной станции. Здесь собрания проводятся регулярно — 2

раза в месяц, на которых часто обсуждаются вопросы практической жизни парторганизации. Проводимые партийные собрания тщательно готовятся. Коммунисты привлекаются к подготовке вопросов на партсобрание. Собрания проходят на высоком идейно-политическом уровне, с большой активностью коммунистов. Все коммунисты этой парторганизации работают над повышением своего идейно-политического уровня. Со стороны секретаря парторганизации тов. Максимова осуществляется повседневный контроль за учебной работой коммунистов.

Но далеко не во всех парторганизациях так обстоит дело. В первичной парторганизации Сенногубского сельсовета (секретарь тов. Баркова) собрания проводятся без должной подготовки, без активного участия коммунистов. Вопросы на повестку дня в большинстве своем ставятся рекомендованные райкомом партии. Коммунисты этой парторганизации не чувствуют партийной дисциплины, часто не являются на партийные

собрания, не аккуратно платят членские взносы и не выполняют партийных поручений. Здесь по решению партийного собрания был организован кружок по изучению биографии товарища Сталина. Руководителем кружка назначен коммунист тов. Бугнин. Но кружок уже четыре месяца не проводит работы, коммунисты не участвуют, а секретарь парторганизации тов. Баркова до сего времени не удосужилась заслушать руководителя кружка на партийном собрании и оживить работу кружка. Большинство коммунистов не имеют партийных поручений и редко выступают на партсобраниях.

Задача всех первичных парторганизаций и их секретарей больше уделять внимания на поднятие внутрипартийной работы, тщательно готовить партсобрания, активизировать коммунистов на продуманное обсуждение вопросов. Партсобрание превращать в подлинную школу большевистского воспитания коммунистов.

А. Андреев.
Инструктор РК КП(б).

Советы птицеводам

Как правильно организовать кормление уток

Для уток большое значение имеют различные водоемы, как источники естественной подкормки. Утки охотно поедают червей, насекомых и их личинок, кроме ленточных пиявок. Они также хорошо используют пастбищные угодья, поля после снятия урожая. Однако поедаемость пастбищных растений (клевера, крапивы, люцерны и т. д.) значительно ниже поедаемости водных растений. Поэтому в летний период уткам необходимо предоставлять неограниченные свободные водные выгулы.

В зимний период уткам вместе с зерновыми кормами необходимо скармливать больше, чем курам, сухих витаминных (сенной муки) и сочных кормов.

Утки охотно поедают корма в виде влажных смесей. Сухую смесь едят плохо. Дневную дачу мучной смеси следует делить на 2-3 части и перед скармливанием увлажнять снятым молоком, сывороткой, бульоном от варки мяса или водой. Зерновые культуры надо замачивать в воде или проращивать. При замачивании и проращивании зерна улучшаются его вкусовые и витаминные качества.

В очень важный и ответственный период — подготовки к яйцекладке уток сле-

дует кормить гораздо лучше.

Уткам при яйценосности 6-10 яиц в месяц требуется в сутки на голову кормов: овса 35 гр., других зерновых отходов — 28 гр., корнеплодов (свеклы, моркови) — 150 гр. Кроме того обязательно в рационе должны быть минеральные корма — ракушки 5 гр., костяная мука — 0,5 гр., соли — 0,2 — 0,4 гр. и м.к. (рыбной, мясной, лягушечьей) — 2-3 грамма.

Ценным дополнительным и дешевым кормом является хвоя-иглы (но не ветки) сосны, можжевельника, ели. Хвоя богата витаминами „С“. В зимний период она полезнее, чем в летний. Лучше всего хвою готовить в морозную погоду. Хвою нужно измельчать от 3-5 мм. длиной, затем просеять и отделить крупные части. Измельченные иголки лучше скармливать не позднее 15-30 минут после приготовления. Скармливать хвою надо во влажных мешанках до 15 гр. на голову в сутки. Полезно давать уткам зеленые веники (березы, осины, ивы) хорошего качества. Для скармливания уткам веников, последние подвешивают в птичниках на высоте, чтобы птицы смогли достать.

Е. Моисеенко.

Программа правительства Готвальда единогласно одобрена Чехословацким парламентом

В Праге открылось заседание Законодательного Национального собрания Чехословакии. С заявлением о программе вновь созданного правительства возродившего национального фронта выступил премьер — министр Готвальд.

— Законодательное собрание до предстоящих выборов дать нашей республике новую конституцию, которая закрепила бы все завоевания народа, гарантировала бы беспрепятственное движение к социализму.

В программе нового правительства — национализация всей земельной собственности, превышающей 50 гектаров, национализа-

ция крупной промышленности, осуществление всеобщего социального страхования трудящихся, принятие закона о единой школе. До выборов должна быть проведена национализация оптовой внешней и внутренней торговли.

Выступавшие в прениях депутаты различных партий высказались за полную поддержку правительства Готвальда и особенно подчеркивали верность союзу и дружбе с Советским Союзом и другими славянскими странами.

При голосовании правительственная программа была принята парламентом единогласно.

(ТАСС).

Финляндская делегация для переговоров с Советским Союзом

Из Хельсинки сообщают, что на заседании государственного совета президент Финляндии решил назначить делегацию для ведения с Советским Союзом пере-

говоров, касающихся договора о дружбе и взаимной помощи. Председателем делегации утвержден премьер-министр Финляндии Пеккала. (ТАСС).

Ответственный редактор П. БАРАНОВ.